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O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – Senhoras 

e senhores, sejam todos muito bem-vindos à Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia.  

Agradecemos às deputadas e aos deputados, às 

autoridades presentes, à impressa, aos nossos convidados, 

amigos dos homenageados; agradecemos ainda aos servidores 



desta Casa que acompanham essa solenidade de dentro e fora 

dos gabinetes, e aos telespectadores que nos assistem ao 

vivo pela TV Assembleia, canal 7.2. Boa tarde a todos. 

É com grande satisfação que esta Casa Legislativa os 

recebe nesta tarde, para realização dessa Sessão Solene para 

outorga de Títulos Honoríficos, Medalhas do Mérito 

Legislativo e Votos de Louvor aos Bombeiros Militares, 

Policias Militares entre outras personalidades da sociedade 

rondoniense, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia, após a aprovação em Plenário 

de Requerimento do Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual 

Cirone Deiró. 

Neste momento, vamos à composição da Mesa de Honra e eu 

já convido para tomar assento nos seus respectivos lugares 

o Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Cirone Deiró, 1º 

Secretário da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, 

proponente desta Sessão Solene. 

Convido ainda a Senhora Mayra Carvalho Torres Seixas,  

Defensora Pública do Estado de Rondônia. 

Convido o Senhor Merycles Guedes Nunes, Bombeiro 

Militar, neste ato representando o Ministério Público do 

Estado de Rondônia. 

Excelentíssimo Tenente-Coronel Antônio Rodrigues de 

Matos, neste ato representando o Comando-Geral da Polícia 

Militar do Estado de Rondônia. 

Convido o Excelentíssimo Coronel Bombeiro Artur Luiz 

Santos de Souza, neste ato representado o Comando-Geral do 

Corpo de Bombeiro Militar do Estado de Rondônia. 

 Convido ainda o Senhor Zivan Almeida, Vereador do 

Município de Cacoal. 



Podem assentar. esta Sessão Solene está sendo 

transmitida ao vivo pela TV Assembleia, canal 7.2 e pelos os 

canais do Legislativo, nas redes socias. Neste instante, tem 

a palavra o Presidente desta Sessão Solene, o Excelentíssimo 

Senhor Deputado Estadual Cirone Deiró para abertura oficial. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Invocando a proteção 

de Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta esta 

Sessão Solene para outorga de Títulos Honoríficos, Medalhas 

do Mérito Legislativo e Votos de Louvor aos Bombeiros 

Militares, Policias Militares entre outras personalidades da 

sociedade rondoniense, em reconhecimento pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – Senhoras 

e senhoras, neste momento, eu convido todos presentes para 

que, em pé, ousamos a banda da Polícia Militar do Estado de 

Rondônia sobre regência do Maestro 2º Sargento Taylor 

Nascimento, que executará o Hino “Céus de Rondônia(Letra de 

Joaquim Araújo Lima, e Música do Doutor José de Mello e 

Silva). 

(Execução do Hino “Céus de Rondônia”) 

 

Podeis assentar. Em nome do gabinete do Deputado Cirone 

Deiró, agradecemos à banda da Polícia Militar do Estado de 

Rondônia. 

Agradecemos a presença das autoridades, agradecemos 

ainda a presença dos familiares e dos amigos de todos que 

estão conosco aqui nesta tarde.  



Agradecemos a presença do Senhor Edison Rigoli, 

Presidente do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de 

Rondônia, CREA-RO. As demais autoridades considerem-se 

presentes à Mesa e agradecemos a todos vocês que se 

despuseram a estar conosco para acompanhar esta solenidade, 

nesta tarde festiva. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Cerimonial. 

Quero desejar uma boa tarde a todos vocês presentes nesta 

Sessão Solene. Para nós é uma satisfação, uma honra para 

essa Casa representando a sociedade rondoniense, o povo 

rondoniense, receber essas pessoas que fazem e contribuem 

para o crescimento do Estado de Rondônia. Vocês que 

escolheram estar aqui em Rondônia, morar em Rondônia, as 

famílias de vocês criaram filhos e queiram aqui nessa terra 

uma vida próspera. 

Nós estamos hoje recebendo as forças policiais, a 

Polícia Militar, representada por vários amigos da cidade de 

Cacoal, interior do Estado de Rondônia, sejam bem-vindos a 

essa Casa,. 

Cumprimentar o Corpo de Bombeiro Militar do Estado de 

Rondônia, em nome dos nossos oficiais, todos vocês sintam-

se em casa. Quero parabenizar pelo trabalho prestado aqui no 

Estado de Rondônia, esse ano foi um ano muito atípico, 

bastantes desafios. Não vou dizer que foram dificuldades, 

mas, sim, desafios a serem enfrentados, como problemas 

climáticos, e vocês estavam prontos. Mesmo com o efetivo 

abaixo do que é necessário, mas se desdobraram e fizeram 

todo o esforço para que o Estado de Rondônia pudesse retomar 

a sua normalidade. Então, fica o nosso reconhecimento tanto 

à Policia Militar, das forças de segurança do Estado de 



Rondônia, quanto ao Corpo de Bombeiros do nosso Estado, que 

fazem total diferença neste Estado.  

A todas as pessoas, em nome do jornalista Paulo Mendes, 

da cidade de Vilhena, cumprimentar todos os civis aqui 

presente, as pessoas que serão homenageados nesta tarde. 

Reconhecido o trabalho de vocês pela Assembleia Legislativa, 

votado por todos os 24 Deputados e agraciados com Votos de 

Louvor e Medalhas do Mérito Legislativo e Cidadão Honorário 

do Estado de Rondônia.  

Está aqui conosco também o Marcondes, aposentado do 

Bombeiro Militar, um amigo de longa data da cidade de 

Vilhena, o “Perna Longa” do Corpo de Bombeiros, ganhou muitos 

títulos a nível de Brasil, participando de corridas e fez um 

grande trabalho quando estava atuando na corporação do Corpo 

de Bombeiros.  

De forma especial, o Coronel Maia, hoje Secretário 

Adjunto do DER. É uma grande parceira com esta Casa, muitas 

obras e infraestruturas feitas no Estado que saem do DER, 

juntamente com o Coronel Eder tem feito um grande trabalho. 

reconhecer perante a nossa sociedade e principalmente sobre 

a presença da Corporação, do seu grande trabalho, Coronel 

Maia, feito aqui no Estado de Rondônia, conduzindo o DER.  

Cumprimentar também minha amiga Doutora Mayra, sempre 

aqui presente na Casa, representando a Defensoria Pública. 

Leve o nosso abraço ao Defensor Victor Hugo. É a Defensoria 

Pública aqui do Estado de Rondônia que tem trabalhado 

incansavelmente em defesa, principalmente das pessoas com 

vulnerabilidade no nosso Estado, dando a elas a oportunidade 

de participar das políticas públicas do Estado de Rondônia. 

E vocês sempre em grande defesa de cada um deles.  

Está conosco aqui também, pelo nome Merycles Guedes, 

que está representando o Corpo de Bombeiros, está lotada no 



Ministério Público do Estado de Rondônia. O Ministério 

Público, através do Doutor Ivanildo, tem implementado a 

melhoria e o acesso mais fácil das pessoas ao atendimento no 

Ministério Público aqui do Estado. Então, leve o nosso 

abraço, que Deus continue abençoando-o grandemente. 

Coronel Antônio, da Polícia Militar representando o 

Coronel Braguin, Comandante-Geral da Polícia Militar. Hoje, 

está comandando o mais novo batalhão da Polícia Militar do 

Estado de Rondônia, o BPTAR (Batalhão de policiamento Tático 

de Ação e Reação ao crime Organizado). Um amigo pessoal da 

cidade de Cacoal, tem sido um exemplo na vida pública e um 

exemplo na vida pessoal. Uma pessoa que começou como um 

guarda-mirim, na cidade de Cacoal e hoje está comandando um 

dos grandes batalhões do Estado de Rondônia e com grandes 

desafios na capital.  

Então, é um exemplo para todos nós, Antônio, você que 

nós conhecemos a família, sabemos da sua idoneidade e sabemos 

da sua capacidade, por isso que está sob o comando do BPTAR.  

Cumprimentar o Vereador Zivan, grande parceiro nosso da 

cidade de Cacoal, está no segundo mandato, trabalhou conosco 

como assessor, e hoje está representando um importante 

Município do Estado de Rondônia, um município de quase 100 

mil habitantes, sendo um dos 12 vereadores daquela cidade. 

E conosco também, Coronel Artur, representando todo o 

Corpo de Bombeiros, Coronel Nivaldo, que tem feito um grande 

trabalho. Como disse há pouco, os bombeiros têm enfrentado 

grandes desafios e vocês prontamente estão à luta, seja nos 

problemas climáticos, seja na atenção aos empresários no 

licenciamento, no que for, bombeiro está sempre pronto para 

servir. Obrigado pela presença. 

Cumprimentar também o nosso Comandante do 4º Batalhão 

da Polícia Militar, está conosco aqui Coronel Baumann. Está 



deixando a nossa cidade, vai comandar aqui o BPA (Batalhão 

da Polícia Ambiental) na cidade de Candeias. Um grande 

desafio nesse momento, Coronel Baumann, que nós vivemos.  

Nós estamos em um Estado que está no bioma amazônico, 

mas tem a sua particularidade e a sua peculiaridade no caso 

da produção. Nós sabemos que precisamos conciliar a 

sustentabilidade com o desenvolvimento. Então, o grande 

desafio no BPA que tem essa missão de fazer essa 

fiscalização, mas eu sei que o senhor tem compromisso com 

Rondônia, compromisso com seu trabalho e vai sempre ter, a 

melhor forma, a sensibilidade, tanto de atender o agricultor, 

nossos produtores rurais, como também fazer com que o Estado 

desenvolva de maneira sustentável. 

Então, um grande desafio para o senhor, essas pressões 

internacionais que nós sofremos, acabam refletindo bastante 

sobre o Batalhão da Polícia Ambiental do Estado de Rondônia. 

É uma escolha acertada do nosso Comandante-Geral da Polícia 

Militar. Nós sabemos da transformação e do trabalho que o 

senhor prestou no 4º Batalhão e com certeza o BPA vai estar 

muito bem servido com seus trabalhos.  

E que Deus possa permitir e continue nos abençoando 

nessa tarde, que possamos fazer uma grande Sessão Solene, 

reconhecer e celebrar com vocês as conquistas de cada um, do 

trabalho prestado para esse Estado, um Estado de 42 anos, 

que tem grandes oportunidades e é um Estado de prosperidade. 

E nós temos nos destacado, a nível de Brasil, pelo 

crescimento, pelo desenvolvimento, principalmente pelo 

empenho das pessoas. O que faz o Estado de Rondônia não é 

investimento em obras, não é investimento em estradas, o que 

faz o Estado de Rondônia são as pessoas, e as pessoas são 

cada um de nós. É o principal patrimônio nosso, são as 

pessoas que escolheram estar aqui. 



Então, obrigado, cada um de vocês pela presença, pelo 

carinho, pelo respeito. E nós, da Assembleia Legislativa, a 

voz da sociedade, o Poder que representa verdadeiramente a 

nossa sociedade, nos sentimos honrados de estar aqui nesta 

tarde com vocês. E agradecer ao Presidente, Deputado Marcelo 

Cruz, que sempre tem conduzido da melhor forma possível essa 

Casa de Leis. 

Vamos dar continuidade. Quero ler um pequeno texto do 

significado dessa Sessão Solene para a Assembleia 

Legislativa e para cada um de nós, rondoniense. 

Sinto-me honrado em presidir essa Sessão Solene da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, dedicada à 

entrega de Títulos Honoríficos, Medalhas de Méritos 

Legislativos e Voto de Louvor. 

Hoje homenageamos empresários, professores, 

cafeicultores, atletas, bombeiros militares, policiais 

militares e demais personalidades que se destacam em nossa 

sociedade. Essas homenagens são uma forma de expressar nossa 

gratidão e reconhecimento pelo trabalho e pela dedicação de 

cada um de vocês que contribuem de maneira significativa 

para o fortalecimento e o desenvolvimento da sociedade 

rondoniense.  

É com imenso orgulho que celebramos essas conquistas, 

reconhecendo o valor das contribuições de cada um de vocês 

e o impacto positivo que elas geram em nossa sociedade. Por 

tudo isso, senhoras e senhores, vocês estão sendo honrados 

com o reconhecimento dos 24 deputados que aprovaram cada uma 

das homenagens a serem entregue nessa tarde.  

Nesse momento, me vem à memória uma passagem bíblica 

que nos ensina a ser grato em todas as ocasiões, pois essa 

é a vontade de nosso Deus. A ciência também comprova que a 

gratidão traz felicidade aos nossos corações e paz às nossas 



almas. É com esse sentimento que presido esta Sessão Solene 

sob a benção de Deus e com a presença de personalidades que 

são protagonistas em suas áreas de atuação.  

Tenho a certeza de que juntos estamos escrevendo um 

capítulo importante da nossa história.  

Com essas palavras quero franquear a palavra ao nosso 

Vereador Zivan para fazer um cumprimento às pessoas nessa 

tarde.  

 

O SR. ZIVAN ALMEIDA – Olá, boa tarde a todos. Em nome 

do Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Cirone Deiró, eu 

cumprimento todos os senhores e senhoras aqui presentes e 

dizer, Deputado Cirone, que para nós é uma grata satisfação 

participar desse momento muito importante. Momento ímpar até 

mesmo na minha carreira política, como o senhor bem disse 

aqui, nós começamos a trajetória política sendo seu assessor 

parlamentar e desse tempo para cá, nós aprendemos muito com 

o trabalho que o senhor tem prestado ao nosso Estado, ao 

Município de Cacoal, o qual estou aqui representando. 

 E também participar desse momento em que nós 

conseguimos, na participação junto com o senhor, homenagear 

os nossos queridos e amigos policiais da nossa cidade Cacoal. 

Então, me sinto muito feliz nesse momento muito importante.  

Estou aqui na frente de vocês, é uma honra para mim, eu 

que também sou parceiro da PM, parceiro dos bombeiros, então 

eu me sinto muito feliz. Mais uma vez, deputado, em 

participar desse momento aqui na nossa Casa de Leis no Estado 

de Rondônia. Muito obrigado, Senhor Deputado.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Vereador 

Zivan, eu quero aqui saudar também a esposa do vereador, a 

Brigite, aqui presente. Obrigado pela presença.  

Nós temos o nosso Núcleo de Inteligência da Polícia 

está aqui conosco. É uma satisfação. Não vou nominar aqui as 

pessoas para não cometer aqui a gafe de esquecer algum nome.  

Mas, é uma satisfação tê-los aqui conosco. Alguns amigos 

aqui da cidade de Cacoal que estão presentes aqui. Eu, antes 

de franquear a palavra à Doutora Mayra, eu preciso celebrar 

com cada um de vocês uma grande conquista que tivemos hoje. 

Nós temos aqui várias pessoas da segurança pública. Nós 

tivemos em 2022, um concurso para o CHOA (Curso de 

Habilitação de Oficiais) para o Estado de Rondônia, em que 

68 policiais sargentos, fizeram o curso para se tornarem 

Oficiais e acabou se criando um imbróglio. E nós abraçamos 

essa causa. Conversamos com o Governador, com o Comandante 

da Corporação, passou por três Comandantes, nesses 2 anos e 

pouco, foi judicializado, votamos leis aqui trazendo à luz 

as promoções que ocorreriam aos 68 policiais. E esse 

imbróglio jurídico vem se arrastando por esses dois anos. 

No início, depois do curso não teve a formatura. Depois 

de um tempo nós conseguimos que fosse feito essa formatura 

por determinação do Governador Coronel Marcos Rocha, e assim 

mesmo houve alguns questionamentos na Justiça. E foram 68 

pais de famílias, pessoas idôneas desse Estado, uma grande 

turma que fizeram o curso e com boas notas foram alocados em 

vária posições dentro do Estado de Rondônia.  

Alguns sendo Comandante de Companhias, agrupamentos, 

outros comandando áreas importantes da Polícia Militar como 

toda a parte de frota, orçamento, diretores de escolas 

militares. Então, foram pessoas qualificadas que foram 

alocadas em várias situações dentro do Estado de Rondônia 



para prestar o seu serviço como Oficiais. E corriam o risco 

de voltar essa formatura para novamente Praça. 

Então, se alongou durante dois anos e hoje, na data de 

hoje, esses 68 policiais tiveram êxito e por 3x2 a Justiça 

concedeu essa promoção a eles de Sargento para Oficiais. 

Eu queria até pedir uma salva de palma para vocês.  

Foram noites de angústia, de tristeza, de incertezas, 

de dúvidas e não seria só um prejuízo financeiro para o 

Estado de Rondônia, que foi um curso de oito meses, depois 

tem todo o trabalho de mudança para lá e para cá, prestação 

de serviço, o tempo que ficou fazendo o curso, mas também 

seria uma perda muito grande para essas famílias, hoje 

Oficiais serem rebaixados a Praças. Não que Praças não tenham 

o seu valor, mas eles lutaram por isso, por essa conquista 

e são cargos importantes.  

Então, realmente, fico até emocionado porque eu vi a 

luta de cada um, a dor de cada um. Nós tivemos um contato 

muito próximo e graças ao bom Deus, ao reconhecimento da 

Justiça, a justiça foi feita, e nós temos 68 Tenentes, de 

fato e de direito.  

Com essas palavras, solicito a Doutora Mayra para fazer 

uso da palavra.  

 

A SRA. MAYRA CARVALHO TORRES SEIXAS - Obrigada. Boa 

tarde a todas as pessoas aqui presentes. Cumprimento o 

dispositivo de honra na pessoa do Deputado Cirone Deiró, a 

quem parabenizo pela convocação desta Sessão Solene.  

Como filha de um Tenente-Coronel aposentado da Polícia 

Militar, eu reconheço a importância de reconhecer e valorizar 



o trabalho prestado pelas forças da segurança pública que 

tornam a nossa sociedade mais segura.  

Então, parabenizo, desde já, todos os homenageados da 

tarde e faço votos de que as nossas instituições cada dia se 

fortaleçam mais, tanto a Polícia Militar quanto o Corpo de 

Bombeiros Militar, para que a nossa sociedade esteja cada 

vez mais segura e o Estado de Rondônia em si cresça. E que 

cada vez mais o Estado, a Assembleia Legislativa também, 

possa estar valorizando o nosso capital humano que, de fato, 

como o deputado falou, é quem faz o Estado de Rondônia 

crescer. Obrigada.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Doutora 

Mayra.  

Nós vamos ter aqui um Título de Cidadão Honorífico do 

Estado, depois que nós fizermos a entrega eu gostaria que 

usasse a palavra para falar da importância de ser reconhecido 

como Cidadão do Estado de Rondônia.  

E depois de homenageado, Coronel Maia, depois de 

homenageado gostaria que falasse em nome do Corpo de 

Bombeiros aqui do Estado de Rondônia, se assim puder, o 

Coronel ou um de vocês que puder falar depois da homenagem.  

E alguém de Cacoal, da Polícia Militar ou alguém da 

Polícia Militar também falar depois da homenagem. Vocês podem 

decidir. E o jornalista Paulo Mendes falar em nome dos civis 

que vão receber, depois da homenagem, usar a tribuna desta 

Casa para fazer a sua manifestação.  

Então, só para vocês se prepararem para usar a palavra, 

logo após as entregas.  



Nós vamos procurar, está bastante calor, vamos procurar 

ser bastante célere, para dar atendimento e entrega dos Votos 

de Louvor a cada um de vocês, as Medalhas de Mérito 

Legislativo. Cerimonial, está com você a chamada para que a 

gente possa dar continuidade aos trabalhos.  

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – Senhoras 

e senhores, esta solenidade proposta pelo Excelentíssimo 

Senhor Deputado Estadual Cirone Deiró, tem por objetivo a 

outorga de Títulos Honoríficos de Honra ao Mérito, Título 

Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia, Medalhas do 

Mérito Legislativo e Votos de Louvor a personalidades em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia. 

Dando início às homenagens desta tarde eu peço, por 

gentileza, para que o Excelentíssimo Senhor Deputado 

Estadual Cirone Deiró deixe o dispositivo e venha à frente 

da Mesa de Honra para que nós possamos proceder às entregas 

das homenagens desta tarde. 

Em tempo, nós gostaríamos de informar que as fotos com 

os familiares poderão ser feitas ao final desta Sessão.  

Senhoras e senhores, neste momento acontecerá o ato de 

entrega de Votos de Louvor. E, dando início às homenagens 

convidamos para receber Voto de Louvor o 2º Tenente, que 

agora é Subtenente Ailton Rodrigues Ferreira. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Convidamos as autoridades que estão à Mesa para 

acompanhar o deputado na entrega. Fiquem à vontade, por 

favor. 



Convido o 1º Sargento BM Alex Nilo Oliveira dos Santos. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Convido o 1º Sargento BM Ane Priscila Gonçalves. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Esses Votos de Louvor são em homenagem aos Coordenadores 

e Bombeiros Militares que participaram do Curso de 

Geoprocessamento Aplicado aos Incêndios Florestais e 

Nivelamento de Conhecimento em Prevenção e combate a Incêndio 

Florestal no Estado de Rondônia.  

Na sequência, já convido o 1º Sargento BM Carlos Alberto 

Sousa Tapajós.  

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Convido o 2º Sargento BM Lino Nery Infante. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Na sequência, já convidamos o Cabo BM Bruno William 

Pereira. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Convido ainda, o Cabo BM Francisco Lidenilson Cipriano 

Farias. 

(Momento da entrega da homenagem) 



 

Já convido para se posicionar, o Cabo BM Gabriel 

Guerreiro Lopes.  

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Convido o Cabo BM Hidelberto Fernandes de Aguiar.  

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Na sequência, para se posicionar, o Cabo BM Mac Douglas 

Machado Silva Vieira.  

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Convido o Cabo BM Marcos Paulo Avila Bortolotti.  

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Convido para se posicionar o Soldado BM Janara Correia 

Barros.  

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Lembrando que esses Votos de Louvor são em homenagem 

aos Coordenadores e Bombeiros Militares que participaram do 

Curso de Geoprocessamento Aplicado aos Incêndios Florestais 

e Nivelamento de Conhecimento em Prevenção e combate a 

Incêndio Florestal no Estado de Rondônia, propositura do 

Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Cirone Deiró. 



Convido para se posicionar o Soldado BM João Pedro 

Furtado Cutrim de Carvalho. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Convido o Soldado BM Lissiane Vasques Rebouças.  

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Na sequência, já convido o Soldado BM, Matheus Wallace 

Juliari da Cunha. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Convido ainda Soldado BM Raphael Souza e Silva. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Convido o Soldado BM Ysla Lorena Araújo Feitosa. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Senhoras e senhores, na sequência passaremos à entrega 

de Votos de Louvor em homenagem aos atletas que foram 

destaques nos Jogos Escolares Brasileiros, Série Ouro, no 

ano de 2023.  

Convido Vitória Isabelli, aluna da EEEFM José Otino de 

Freitas, do Município de Porto Velho, que conquistou o 3º 

lugar, na Série Ouro, para receber Voto de Louvor das mãos 

do Deputado Estadual Cirone Deiró. 

(Momento da entrega da homenagem) 



 

Neste momento, passaremos à entrega de Voto de Louvor 

ao jornalista pelos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia. Conosco, o nosso colega Paulo Mendes, por favor. 

Receba das mãos do excelentíssimo Senhor Deputado Estadual 

Cirone Deiró os Votos de Louvor pelos relevantes serviços 

prestados ao nosso Estado.  

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Na sequência, passaremos à entrega de Medalhas do Mérito 

Legislativo. Esta honraria é concedida a personalidades que 

têm se destacado por sua atuação em benefício da comunidade 

e por sua atuação exemplar na vida pública ou particular. As 

Medalhas do Mérito Legislativo são concedidas a autoridades, 

personalidades, instituições ou entidades, campanhas, 

programas ou movimentos de cunho social, civil ou militar, 

nacionais ou estrangeiros, que tenham prestado serviços 

relevantes ao Poder Legislativo ou ao Estado de Rondônia. 

Pedimos, por gentileza, que os homenageados dessa 

tarde, ao serem anunciados, acompanhem à frente da Mesa de 

Honra o Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Cirone Deiró 

para que possam receber as Medalhas do Mérito Legislativo. 

Neste momento, convido para receber Medalha do Mérito 

Legislativo policiais militares em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao nosso Estado.  

Convido o 2° Tenente, PM Rosiana Maria da Rosa.  

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Convido o 1° Sargento PM Regis Babetto Padia.  



(Momento da entrega da homenagem) 

 

Na sequência, para se posicionar o 1° Sargento PM 

Giovano dos Santos Pinto. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Para se posicionar, a 1° Sargento PM Marise de Oliveira 

Torres Uchoa.  

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Recebe neste momento a Medalha do Mérito Legislativo a 

1ª Sargento PM Marise de Oliveira Torres Uchoa, Medalha do 

Mérito Legislativo em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

Convido ainda a 1ª Sargento PM Priscila Gomes de 

Oliveira. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Convido ainda a 2ª Sargento PM Irany da Costa Santana 

Zimmermann. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Eu convido para se posicionar o 2º Sargento PM Tércio 

Silva Flor Sobrinho. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 



 Passaremos, neste momento, a entrega de Medalha do 

Mérito Legislativo aos integrantes do Grupamento Aéreo do 

Corpo de Bombeiros Militares pelos relevantes serviços 

prestados a este Estado com Decreto Legislativo de 

Propositura do Ex-Deputado Estadual Anderson Pereira.  

Convido o Coronel BM Philipe Rodrigues Maia Leite, 

integrantes do Grupamento Aéreo do Corpo de Bombeiros 

Militares do Estado de Rondônia.  

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Para se posicionar convidamos o Coronel BM Francisco 

Pinto Andrade Júnior. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Convido o Coronel Bombeiro Militar Hugo Rios de 

Larrazábal integrantes do Grupamento Aéreo do Corpo de 

Bombeiros Militares do Estado de Rondônia uma homenagem 

prestada aos grandes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.  

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Convido ainda, o Tenente-Coronel BM João Luiz Cordeiro 

Júnior. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Para se posicionar, convidamos o Major BM Geanderson 

Maia Trindade. 



(Momento da entrega da homenagem) 

 

Convido ainda o 1º Tenente BM Islandio Dantas Chaves 

recebe a Medalha do Mérito Legislativo nesse momento os 

integrantes do Grupamento Aéreo Grupamento Aéreo do Corpo de 

Bombeiros Militares do Estado de Rondônia pelos relevantes 

serviços prestados a nossa comunidade.  

(Momento da entrega da homenagem) 

 

 Para se posicionar, já convido o Subtenente BM 

Servanildo Bezerra de Oliveira. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Para se posicionar, convidamos o Subtenente BM Anderson 

Marlon Freitag. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Convido ainda o Subtenente BM Nykolas Makrigiannis. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Para se posicionar, convido o 1º Sargento BM Antônio 

Ermisson Lemos de Lima. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 



Avisamos aos familiares, amigos e colegas de farda ,que 

ao final nós teremos momentos para foto no hall de entrada 

e o deputado anunciará ainda alguns outros momentos.  

Convido para se posicionar o primeiro Sargento BM 

Kepller Welber Lima Barbosa.  

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Convido 2º Sargento BM Maria Hicineide Saboia da Costa.  

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Receberam Medalhas do Mérito Legislativo os integrantes 

do Grupamento Aéreo do Corpo de Bombeiros Militares do Estado 

de Rondônia pelos relevantes serviços prestados à nossa 

comunidade. 

Convidamos ainda para receber a Medalha do Mérito 

Legislativo o 2º Sargento BM Ricardo Batista de Azevedo.  

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Para se posicionar, já convido o Cabo BM Breno Pereira 

da Silva. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Senhoras e senhores, recebe a Medalha do Mérito 

Legislativo, neste momento, a senhora Karen Janones da Rocha 

por ter se tornado membro da Academia Brasileira de Ciências.  

(Momento da entrega da homenagem) 



 

Senhoras e senhores, neste momento acontecerá o ato de 

entrega de Título Honorífico de Cidadão do Estado de 

Rondônia. 

Eu peço por gentileza, que o homenageado desta tarde, 

acompanhe à frente da Mesa o Excelentíssimo Senhor Deputado 

Estadual Cirone Deiró, assim que chamado a esta solenidade. 

Como forma de reconhecimento, a atuação destacada de pessoas 

que desempenham ações em prol do crescimento e 

desenvolvimento do Estado de Rondônia.  

A Assembleia Legislativa deste Estado estabelece no seu 

Regimento Interno a concessão de títulos e honrarias. O 

Título Honorífico de Cidadão do Estado de Rondônia é 

concedido a pessoas nascidas fora do nosso Estado e que 

tenham prestado relevantes serviços à nossa sociedade.  

Portanto, o Deputado Estadual Cirone Deiró sente-se 

honrado sobremaneira pela oportunidade, nesta tarde solene, 

de conceder o Título de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia ao Capitão Bombeiro Militar Francisco de Assis 

Marcone Ferreira do Nascimento. 

(Momento da entrega da homenagem) 

 

Hoje, já é Major, Bombeiro militar Francisco de Assis 

Marcone Ferreira do Nascimento. O Major Bombeiro Militar 

Francisco de Assis Marcone Ferreira do Nascimento recebe 

neste momento das mãos do Excelentíssimo Senhor Deputado 

Estadual Cirone Deiró o Título Honorífico de Cidadão 

Honorário do Estado de Rondônia, que tem o prazer e 

contentamento em poder homenageá-lo nesta tarde festiva.  



Eu peço a todos vocês uma salva de palmas ao mais novo 

cidadão rondoniense: Major Bombeiro Militar Francisco de 

Assis Marcone Ferreira do Nascimento. 

Senhoras e senhores, neste momento eu convido todos os 

homenageados para que venham à frente do dispositivo de 

honra, juntamente com o Excelentíssimo Senhor Deputado 

Estadual Cirone Deiró, para nós registrarmos esse momento 

com a foto oficial. Solicito que tragam, por favor, suas 

homenagens abertas. Essa foto oficial ficará, então, nos 

Anais da Casa e nos nossos registros. 

Peço às autoridades que estão fazendo parte do nosso 

dispositivo que continuem ladeando aí, as nossas 

autoridades, as mulheres, por favor, podem subir. Peço que 

tragam os Votos de Louvor e as honrarias abertas, as Medalhas 

também colocadas, para que a gente possa fazer, então, a 

foto oficial.  

(Momento da foto oficial) 

 

Convido o Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual 

Cirone Deiró, os homenageados, para que retornem e tomem 

assento em seus respectivos lugares para darmos continuidade 

a essas solenidades. Voltamos a avisar que teremos momentos 

oportunos para foto com os amigos e familiares. 

Neste momento, para uso da fala o Major Bombeiro Militar 

Francisco de Assis Marcone Ferreira do Nascimento. 

 

O SR. FRANCISCO DE ASSIS MARCONE F. DO NASCIMENTO – Boa 

tarde a todos, comprimento a Mesa, Deputado Cirone, Coronel 

Artur representando o nosso Comandante-Geral, Coronel Guedes 

meu ex-Comandante de Vilhena, Coronel Andrade Junior em nome 



do senhor, todos e mais colegas. Deputado Cirone, comprimento 

toda a Mesa. 

Agradeço pela homenagem e não foi fácil passar por tudo 

o que eu passei. Hoje, eu vejo que se não houver 

persistência, não houver dedicação, não houver luta por 

aquilo que se quer, não se consegue. Eu sou cearense de 

Crateús. Em 1989 eu servi o Exército, já corri em 1989. Aí 

um amigo meu falou: ”Rapaz, olha, vai ter a corrida do Círio 

de Nazaré, lá em Belém.” O meu maior sonho era só participar 

dessa corrida lá, em 1989, a do Círio de Nazaré, lá em Belém 

do Pará.  

Essa é só uma das histórias das muitas. Alguém já até 

me falou: “Marcone, vamos fazer um livro da tua história? 

Vamos fazer um livro?”. Eu continuei no Ceará, terminei a 

época de Exército, fui para o Rio de Janeiro. Não deu certo 

entrar na Marinha lá, e também a Polícia Militar e Bombeiros 

lá no Rio de Janeiro também não quis. Voltei para o Ceará. 

Aí abriu-se a oportunidade de vir para cá, que iria ter um 

concurso.  

Cheguei em Rondônia, 22 de janeiro de 1991. Fiquei lá 

em Vilhena, já corria lá no Ceará, treinando, treinando, 

treinando, e teria a primeira corrida Zumbi dos Palmares 

aqui em Porto Velho, uma homenagem que o pessoal estava 

fazendo a Zumbi dos Palmares, dia 22 de março, 22, 27 de 

março, uma coisa assim. Aí eu continuei treinando lá em 

Vilhena. Fiz as provas para a Polícia Militar.  

Era para ter iniciado o curso no mês de março, mas não 

foi possível, foi adiado, por conta que, na época, até então 

o Governador Piana assumiu e disse que não tinha recursos no 

momento, mas que iria ficar para o mês de julho. Aí pronto, 

ficou. Nós viemos uns 12 lá de Crateús, lá do Ceará. De 

todos, só ficou eu. O restante voltou.  



Eu cheguei, fiquei morando dentro do quartel, enquanto 

os outros colegas estavam em uma casa alugada, só vinham 

para tomar café. Falei para o Comandante do quartel: “Quero 

pagar pelo que estou usufruindo do quartel, até quando 

começar o curso”. Vamos lá. “Marcone, e a história da Círio 

de Nazaré?” 

Ganhei a primeira corrida aqui em Porto Velho. Até, 

então, ninguém me conhecia. Eu tinha chegado e até então 

estava só lá em Porto Velho. “Como é que você chegou aqui em 

Porto Velho?” Eu vim de carona na empresa Maia e um amigo me 

arrumou, na época, R$ 2,00 ou 4,00. Aí, quando estava saindo 

de Vilhena, almoço. E cadê dinheiro para almoço? Eu não 

tinha. Fui lá e comi duas coxinhas e um refrigerante, era o 

dinheiro que dava. Cheguei meia-noite em Porto Velho. 

Antigamente, em 1991, a rodoviária ali era os boxes do Cine, 

era um monte... Era meio crítico ali. Resumindo, cheguei, 

não conhecia nada, alguém só falou: “Marcone, pela manhã tem 

um alojamento lá na frente, segue lá na rodoviária, vai”. E 

assim, as dificuldades que comecei a enfrentar. 

Depois, que eu ganhei a primeira corrida, eu ganhei a 

segunda, depois ganhei a terceira, depois ganhei a quarta, 

depois comecei o curso, aí eu fiquei sem ganhar. E com a 

pontuação que eu alcancei nessas corridas, no final do ano, 

quando terminou o curso, eu ainda ganhei mais duas provas e 

a última era do nosso Comando-Geral, da Polícia Militar, 26 

de novembro, que eu ganhei e o outro colega ficou em 

terceiro. E, no final, acabei ganhando o título de campeão 

estadual de Rondônia em 1991. E, de lá para cá, houve uma 

sequência de durante 13, 14 anos, eu ganhei praticamente 

tudo. Eu ganhei 127 corridas. Rondônia, Acre, Manaus, Belém, 

Norte e Nordeste. Eu fui vice-campeão do Norte e Nordeste, 

no interior de São Paulo eu ganhava corrida.  



Voltando à história da Círio de Nazaré. Para eu chegar 

lá em Belém eu tinha que, antigamente era Varig, Vasp, Trans 

Brasil. O Estado não tinha passagem. Mas, tinha passagens em 

ofício que estava lá na Casa Militar, na Casa Civil. E as 

pessoas lá da Varig e da Trans Brasil me conheciam das minhas 

vitórias, que eu ganhava em Manaus, voltava e “olha lá o 

Marcone”. Aí eu cheguei, e fui lá com eles lá, primeiro foi 

aqui. “Tem passagem?” “Não, não tem, infelizmente não tem.”  

Aí eu fui lá no aeroporto. Quando eu cheguei lá, “Oi 

Marcone, acompanho suas conquistas, isso e aquilo outro”. 

“Eu queria ir para Belém, vai ter a corrida lá em Belém, do  

Círio de Nazaré e tudo mais, tenho a oportunidade de ganhar.” 

Ele: “Olha, vai lá e conversa com o pessoal lá, que eles têm 

umas passagem lá que não foram utilizadas, às vezes iriam 

utilizar e não utilizaram. Aí, vai lá, conversa lá, que aqui 

a gente dá um jeito.” 

Antigamente podia fazer isso, hoje não pode mais. Aí, 

eu fui lá, o pessoal na Governadoria e na Casa Militar, já 

me conheciam lá e, eles me arrumaram dois ou três ofícios 

dizendo que seria possível serem transferidas essas 

passagens, aí eu fui lá na Varig lá. “Marcone, quando é que 

você tem que chegar lá?” Eu disse: “Preciso chegar no voo 

dessa madrugada.” “Está certo, olha, até 18 horas eu te dou 

uma resposta, se vai ser positivo, fazer tudo isso aqui ou 

não.” “Tranquilo, pronto, estão aqui os ofícios.” E eu 

entreguei para eles lá. Resumindo, foi muita luta, foi muita 

batalha para eu alcançar vitórias e vitórias.  

Eu saí de Rondônia para ganhar duas vezes a do Círio de 

Nazaré. Em 1995, eu fui campeão, e no ano seguinte, eu fui 

o campeão, porque eu fui o 4º Geral do Circuito Brasileiro. 

 “E os tempos que você fazia?” Era 30/40, era 30/10 só 

fazendo aqui um.... hoje muitos colegas que vêm de outros 



Estados ganham corrida aqui com 32 e 33 minutos. Não ganhava, 

não. 

Quando eu ganhava em Manaus, às vezes o pessoal vinha 

para cá, “agora a gente veio ganhar do Marcone, na terra 

dele”. Aí o pessoal da imprensa falava: “Marcone, falaram 

que vai tirar o teu título aqui.” Eu falei: “Vamos correr!” 

 Então, foi através de muita luta, muita dedicação. E 

fazia em média uns 140 ou 150km por semana. Eu fazia 23km de 

manhã, mais 17km à tarde, aí me perguntavam “e, você, não 

trabalhava, não?” Trabalhava. Eu acordava cedo. Eu ia para 

o quartel. Tinha que ir para o quartel. Quando iam fazer as 

representações, eu tinha a minha liberação.  

Em 1998 a 2005, houve os jogos mundiais de Bombeiro e 

Polícia em São Paulo. Lá para fora eu não fui, eu não fui, 

não. Eu vi que os colegas da Polícia Militar ganharam futebol 

de salão, lá em Portugal. É uma coisa. É isso.  

Eu fui para São Paulo. Aí lá eu fui medalha de bronze 

no 10 mil, um russo ganhou e eu fui prata nos 5 mil metros 

lá em São Paulo.  

E ao longo do tempo foi treinamento, foi foco, foi 

dedicação representando a Polícia Militar na época de 1991 

a 1997.  

Depois houve a separação Bombeiros e Polícia, o Coronel 

Vladimir falou: “Marcone, você já representou muito a Polícia 

Militar. Agora, vamos representar o Corpo de Bombeiros.” E 

assim eu fui, e durante todo esse tempo eu procurei me 

dedicar como atleta, fazer o melhor possível, e alcançar 

aquilo que realmente eu alcancei.  

Não é fácil a vida de um atleta. Eu tenho 3 minutos 58 

segundos em 1500 metros. Eu tenho 14/40 minutos em 45km. 



Em 2022, o 12º da São Silvestre fez o tempo que eu fiz 

em 1995. “Marcone, hoje nós estamos em 2024, e você já está 

ultrapassado, nem precisa mais ser lembrado, nem em 

homenagem.” 

O tempo que o pessoal fez em 2022, eu fiz em 1995. Eu 

digo que eu ainda estou vivo e sou atual. Não estou dizendo 

que alguém me falou isso. Às vezes as pessoas...  

 Então, aquilo que eu fiz no passado, em relação ao 

esporte, levando o nome do Estado de Rondônia foi com muita 

dedicação. E levava muitos “não”, eu dizia: “Beleza, não tem 

problema”. Aí eu persistia novamente. “Lá vem você de novo 

atrás de passagem? Já não basta, não?” “Mas, eu preciso ir 

lá representar o Estado.  Se for desse jeito, eu só vou 

treinar, treinar, e como que eu vou ganhar, como é que eu 

vou representar? Como é que eu vou levar o nome?” 

Certa vez, eu estava em uma reunião em Vilhena e aí 

chegou um dos nossos Comandantes-Gerais. Ele estava em uma 

reunião de Comandantes-Gerais lá em São Paulo. Estavam em 

volta, todos na mesa. Aí o Comandante-Geral do Corpo de 

Bombeiros levantou e falou: “O teu bombeiro saiu de Rondônia 

e veio ganhar a minha corrida aqui em São Paulo.” Aí, ele 

falou: “Marcone,...”. 

Então, são essas coisas que se faz com dedicação e 

empenho. “Mas você só fez isso?” Não. O quartel lá de Vilhena 

é um modelo de exemplo para todo o Estado de Rondônia. Os 

novos Oficiais conhecem lá, questão de alojamento etc.  

Então, ali também houve minha participação. Nós tínhamos um 

convênio, até então, com a prefeitura e os recursos eram 

repassados e ali eram realizadas aquelas obras. E todas as 

viaturas estavam funcionando perfeitamente. Essa era a minha 

função. Trazer para a Corporação se mantivesse e as viaturas 

se mantivessem em dia, funcionando para atender a sociedade. 



Eu saí a Oficial em 2016, graças a Deus. Aí, fui 

Subcomandante em Ouro Preto, depois fui ser Subcomandante lá 

em Vilhena por três meses e fui assumir o quartel em Pimenta 

Bueno. Eu, em conjunto com o Major Márcio, era meu 

Subcomandante na época, nós dois éramos uma única pessoa. A 

gente trabalhava, e foi quando eu falei: “Márcio, nós vamos 

trabalhar pela nossa Corporação, fazer o melhor aqui por 

Pimenta Bueno.” 

Nós conseguimos regularizar o terreno que hoje é o 

quartel lá, e foi regularizado tudo direitinho. Conseguimos 

uma área que em breve será inaugurado um quartel, lá em 

Pimenta Bueno. E procuramos levar uma viatura nova para lá, 

que a gente conseguiu, juntamente com nosso Comandante-Geral 

na época, a gente conseguiu uma viatura uma Hilux, a 43.  

E logo em seguida eu fui para Cacoal. Lá em Cacoal, eu 

procurei também como Comandante do SGD (Secretaria de Governo 

Digital). Aquilo que fugia da minha responsabilidade como 

militar e como cidadão, quando havia uma necessidade, eu 

acionava o nosso deputado. Exemplo, pegou fogo em um caminhão 

tanque lá de combustível. Tinha inúmeras e inúmeras pessoas 

que estavam dentro de carro e de ônibus que estavam parado 

lá. Eu cheguei lá pela manhã, o pessoal já chegou e falou 

“Tem pessoas, famílias que estão passando fome, não tem 

alimento, não tem isso, isso, aquilo outro... Precisamos de 

um de aterro e de uma retroescavadeira para poder nivelar 

aqui, para poder os caminhões, ter acesso aqui por trás aqui, 

para ir embora, tudo mais”. E tudo isso a gente contactou.  

Eu podia muito bem dizer “vou resolver sozinho”. Não. 

mas dentro da minha limitação se lá no município, nos 

municípios têm os deputados, vereadores, para poder fazer 

isso aí: o deputado olha aqui em prol da sociedade, em prol 

das pessoas do Estado de Rondônia, precisam nesse momento da 

sua ação. 



Era eu que estava ali naquele momento e muitos outros, 

durante o período de pandemia quantas e quantas vezes o Goa 

(Grupo de Operações Aéreas) chegou com medicamento, levando 

ou trazendo pessoas de fora para cá eu ia levar comida 11 

horas, 11:30 lá no aeroporto, 23 horas, meia-noite, ficava 

no aeroporto lá, sempre cumprindo ali um papel de cidadão 

como Comandante, para que a corporação pudesse trabalhar em 

harmonia.  

Então, aquilo que eu fiz pelo Estado de Rondônia. Como 

como atleta, como bombeiro posso dizer que trabalhei fiz a 

minha parte, o bom combate.  

Poderia fazer mais dentro das minhas condições, eu fiz 

o que era possível. Poderia fazer mais, sim. Mas, a gente 

sabe que cada um tem a sua função, cada um tem a sua parte 

de fazer. A minha era até ali as outras era os demais, os 

Oficiais, para as demais pessoas. Então, quero aqui agradecer 

e finalizar isso. Eu agradeço. Eu acho que realmente eu me 

coloco nessa mensagem aqui, onde diz “relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia”. 

Então, quero aqui agradecer ao Deputado Cirone e a 

compreensão, o apoio de todos os Coronéis. Coronel Guedes, 

muito obrigado durante a época que o senhor esteve lá, que 

via os meus treinamentos, estava lá e a gente ia em muitos 

lugares atrás de parcerias para Corporação. A gente sempre 

foi parceiro de todos os Comandantes que passaram lá. 

 Quero aqui agradecer ao Paulo Mendes, lá de Vilhena, 

também que sempre nos apoiou na parte esportiva, sempre nos 

deu apoio, incentiva a família lá, a esposa, filhão dele que 

está ali. Então, agradecer a todos. E a todos os 

companheiros, todos, todos aqui, todos os companheiros do 

Corpo de Bombeiros e os da Polícia Militar também que, de 

uma forma ou de outra, nós somos parceiros em tudo.  



Estivemos lá em Cacoal, sempre trabalhando em parceria. 

Aí, depois já chegou o Coronel Moacir. Mas, a gente estava 

sempre pronto a prestar apoio naquilo que era necessário.  

Deputado, muito obrigado. Muito obrigado. Eu agora 

estou na Reserva Remunerada desde do ano de 2022, dezembro 

de 2022 saiu a minha Reserva Remunerada. 

 E eu acho que é isso. Cada um tem que cumprir o seu 

tempo, eu cumpri meus 31 anos, 01 de Exército, 07 de Polícia 

e 23 de Bombeiro. Aí eu falei: “Pai, muito obrigado! Muito 

obrigado! Toda honra toda glória ao Senhor.” Quando nós temos 

um objetivo e olhamos para frente com fé, o nosso alvo é 

aquilo ali. Alguém vai nos chamar de lado, de outro, mas nós 

temos que manter o foco o tempo todo.  

E era exatamente isso. Eu sempre procurei ser uma pessoa 

centrada, aqui não tem nenhum que possa dizer “me xingou, 

fez isso, aquilo, foi soberbo”. Não, jamais. Eu sempre fui 

isso aqui, graças a Deus. Então, toda honra e toda glória ao 

Papai do Céu, toda honra e toda glória ao Papai do Céu.  

Eu só tenho que agradecer a Deus e pelas amizades que 

tenho e pelo apoio. Porque, às vezes a gente precisa de um 

parlamentar e ele está sempre pronto ali a nos ajudar. Não 

somente a mim, mas a nós e aos nossos familiares se for 

preciso. Com certeza. Muito obrigado, Mestre de Cerimônias. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Major. É 

hoje um cearense reconhecido agora como rondoniense de fato 

e de direito. Parabéns, Marcone. Que Deus continue te 

abençoando. 

Antes de passar para o Cerimonial, quero cumprimentar 

aqui a dona Nívea Mendes juntamente com seu filho Cauê, que 



estão nesta tarde nos visitando. Muito nos honra com a sua 

presença. 

Quero aqui cumprimentar também a Tati, que é esposa do 

Bombeiro Militar Rafael, que não pôde estar aqui presente, 

mas em um momento oportuno vai vir receber a sua honraria 

aqui nessa tarde. 

Está contigo amigo. 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – Senhoras 

e senhores, fará o uso da palavra neste momento o jornalista 

que recebeu Votos de Louvor pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia, senhor Paulo Mendes. 

 

O SR. PAULO MENDES - A emoção foi tanta que eu estava 

indo embora sem levar meu prêmio, meu presente. 

Boa tarde a todas e a todos. Em nome do nosso Deputado 

Cirone Deiró eu cumprimento toda Mesa e fico muito feliz em 

ver algumas pessoas conhecidas. E falar aqui depois do 

Marcone, esse gigante do nosso atletismo de Rondônia. 

É no improviso, deputado, que não estava marcado, mas 

tudo bem. Vamos lá, porque é uma honra realmente poder estar 

aqui e falar um pouquinho sobre essa homenagem. Mas, é também 

muita responsabilidade, principalmente, falando em nome de 

outras pessoas, as quais eu nem conheço e temos aqui 

inclusive uma pessoa, que está na Academia Brasileira de 

Ciências, não é? Olha que honra falar em nome dessas pessoas 

também. 

Mas, o sentimento é só de gratidão. O reconhecimento 

pelo que nós fazemos como profissionais ou como pessoas, 

como cidadãos é algo que, na verdade, no dia a dia, eu 



acredito que a gente não espera muito. Mas, quando esse 

reconhecimento vem, a gente olha para trás e vê uma 

trajetória de trabalho, de iniciativas, que a gente fica 

feliz, talvez não orgulhoso, mas feliz por poder dizer que 

nós contribuímos de alguma maneira.  

E ouvindo aqui a história do Marcone, a gente vê quantas 

passagens o ele teve por Vilhena, quantas vitórias que nós 

comemoramos juntos lá na no Cone Sul, no Estado de Rondônia. 

Então, isso é muito gratificante. 

E deputado, eu vou lá atrás, eu lembro da minha infância 

quando minha mãe em Curitiba, sou nascido em Curitiba, e que 

eu comecei a ter minhas primeiras aulinhas de cidadania. 

“Filho, não jogue papelzinho de bala no chão.” E eu comecei 

entender aquilo e comecei a ficar envergonhado quando eu 

fazia, ou na escola, ou em qualquer outra situação que 

estivesse. E aquilo foi. Entrou tanto na minha mente, no meu 

coração que eu trouxe para vida, trouxe para vida.  

E hoje, quando eu olho para esse reconhecimento, para 

esse Voto de Louvor aqui, que é um ponto, um ponto de chegada, 

eu fico olhando e digo assim, mas o que foi que eu fiz de 

fato? Na verdade, o que eu fiz foi apenas aquilo que todos 

nós temos que fazer como cidadãos e como profissionais que 

se dedicam nas suas áreas. Todos nós temos responsabilidades, 

temos metas. Então, eu creio que nós temos que dar o nosso 

melhor sempre que possível. E por que não como cidadãos? 

Quem me conhece das redes sociais sabe da minha luta 

como. E às vezes se mistura o papel de jornalista e de 

cidadão, não é? Muitas vezes se confunde um pouco, mas o 

fato é que eu sempre procurei dar a minha contribuição como 

cidadão, como jornalista.  

Nem sempre a gente acerta. Às vezes, a gente mexe com 

pessoas ou situações que são complexas ou delicadas, mas é 



atribuição, assim como é atribuição da polícia também. 

Situações espinhosas, mas nós temos que enfrentar. São 

desafios que nós temos no dia a dia, e que nos levam a sermos 

pessoas melhores no dia a dia das nossas vidas. 

Mas, eu queria dizer que esse Voto de Louvor, eu acho 

que a maioria desse - como é que eu vou dizer? - desse 

prêmio, desse presente, desse reconhecimento, eu devo em 

parte ao Deputado Cirone Deiró, por quê? Porque eu entendo 

que não adianta também nós sermos cidadãos se nós não temos 

voz e vez. Eu sou um cidadão que, talvez até pela profissão 

de jornalista, eu sempre tive muito contato com os políticos, 

já fiz muitas denúncias contra políticos, já elogiei muitos 

políticos.  

E eu vejo no Deputado Cirone Deiró um exemplo do que é 

ser um representante do povo. Eu digo isso não para massagear 

o ego dele, eu digo isso em todos os lugares que eu vou, 

sobre o Deputado Cirone, por quê? Porque ele é uma pessoa é 

muito organizada, ele é uma pessoa muito eficiente e ele 

realmente consegue dar vazão a tudo aquilo que nós 

precisamos.  

Eu tive situações, lá atrás, por exemplo como o exame 

do teste do olhinho que não era feito no Estado de Rondônia, 

não existia obrigatoriedade. A minha netinha nasceu, 

inclusive filha do meu filho que está aqui. E no dia que ela 

nasceu, eu pedi sobre o teste do olhinho e disseram que não 

era feito, e eu questionei o porquê que não era afeito. Não 

existia obrigatoriedade. Então, se não é obrigado, não fazem. 

Não fazem, mas quanto custa um exame desse? R$ 250,00, R$ 

280,00, na época, três anos atrás.  

Eu fui buscar informação, do porquê não e encontrei 

alguns lugares que já estavam aprovando leis que obrigavam 

tanto o SUS quanto empresas particulares, hospitais, 



maternidades particulares a executar o exame teste do 

olhinho. E eu logo falei com o Deputado Cirone Deiró e ele 

prontamente fez uma lei e em seguida, logo. Questão de dois 

meses, não é, deputado? Dois ou três meses a lei já estava 

valendo, já estava vigorando em Rondônia.  

Isso é exemplo de tantas outras iniciativas que eu 

busquei no Deputado Cirone Deiró, e que a gente ouve um eco. 

Quer dizer, ele realmente ouviu uma demanda que era da 

sociedade e colocou em prática. Então, eu devo em grande 

parte a ele, porque sem essa visão, sem essa abertura dos 

políticos nós também como cidadãos não conseguimos 

prosseguir.  

Então, eu quero aqui agradecer e ao mesmo tempo 

parabenizar o deputado pela iniciativa de reconhecer o 

trabalho de todos esses profissionais que estão aqui e 

cidadãos. E dizer da minha gratidão. Enfim, é isso.  

Muito obrigado. Fiquei muito emocionado realmente com 

esse momento aqui. Muito obrigado, deputado. Um abraço a 

todos. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Obrigado, jornalista 

Paulo Mendes. Tem sido um exemplo no nosso Estado de 

Rondônia, trouxe várias demandas em prol da sociedade, falou 

sobre o teste do olhinho. Me lembro de uma questão de 

enchente lá na cidade de Cacoal, ele mesmo sendo morador da 

cidade de Vilhena, se mobilizou, conversou com o proprietário 

da Gazin e fez uma doação de centenas de colchões para as 

pessoas desabrigadas lá na cidade de Cacoal. É uma ação da 

sua iniciativa que beneficiou muitas famílias.  

E diversas ações, diversas proposituras que têm feito, 

cobranças, junto ao Executivo, ao Legislativo, para que as 



pessoas aqui do Estado de Rondônia recebam aquilo que tem 

direito, que são políticas públicas, na porta da sua casa. 

Fica aqui o nosso reconhecimento pelo seu trabalho, porque 

você tem feito para o Estado de Rondônia. E, como dito aqui, 

o Voto de Louvor é o início daquilo que pode ser o 

reconhecimento aqui no Estado de Rondônia pela Assembleia 

Legislativa, pelo povo, pelas pessoas que moram aqui nesse 

Estado. 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – Senhoras 

e senhores, fará uso da palavra neste momento o Coronel 

Bombeiro Militar Philipe Rodrigues Maia Leite, integrante do 

Grupamento Aéreo do Corpo de Bombeiros Militar, que recebeu 

Medalha do Mérito Legislativo pelos relevantes serviços 

prestados à nossa sociedade. 

 

O SR. PHILIPE RODRIGUES MAIA LEITE - Boa tarde a todos. 

Em nome do Deputado Cirone Deiró, eu cumprimento toda a Mesa. 

Deixar aqui nossos cumprimentos também ao Coronel Nivaldo, 

Comandante-Geral do Bombeiro, e ao Coronel Marcos Rocha, 

nosso Governador. 

Deputado, aqui hoje, nessa tarde de honra, gostaria de 

fazer um agradecimento duplo. Hoje nós estamos aqui recebendo 

a Medalha do Mérito Legislativo por serviços prestados na 

época da pandemia ao Grupamento Aéreo do Corpo de Bombeiros 

Militar, que realizou ações que ajudaram, sem exagero, 

milhares de pessoas.  

Então, deputado, assim como nós temos aqui uma agraciada 

que faz parte agora da Academia Brasileira de Letras, de 

Ciências, se o senhor não reconhece, o rondoniense não vai 

saber que temos uma tão ilustre rondoniense fazendo parte da 



Academia Brasileira de Ciências. Assim é também com as ações 

da Polícia Militar e com as ações do Bombeiro Militar. 

Deputado, o Grupamento Aéreo, na época do covid, foi a 

primeira instituição pública a realizar um protocolo de 

transporte de pacientes com covid dentro de aeronaves. Nenhum 

outro ente no país fazia isso. Nós fomos o primeiro. 

E não fizemos isso da nossa cabeça. Houve um estudo, um 

protocolo americano que foi estudado, protocolos japoneses, 

protocolos do exterior que foram estudados pela nossa equipe 

de tripulantes, pela nossa equipe médica e pelos enfermeiros, 

que possibilitaram ao Estado de Rondônia ser o primeiro do 

país a realizar transporte aeromédico de covid nas suas 

aeronaves.  

O Corpo de Bombeiros de Rondônia, teve por muito tempo, 

não sei como é que está hoje, a única aeronave que transporta 

dois pacientes UTI aérea ao mesmo tempo, do hemisfério sul 

do planeta. É rondoniense. Foi aqui.  

Deputado, que bom que nós temos na Assembleia 

Legislativa parlamentares como o senhor, que reconhecem isso 

na nossa sociedade e que dão a oportunidade que os 

rondonienses, através dessa transmissão que vai para todo o 

país, possam saber que nós temos aqui cientistas, possam 

saber que nós temos policiais militares honrados e possam 

saber que nós temos bombeiros militares que fazem de tudo o 

que é possível para prestar o melhor serviço que a população 

de Rondônia merece. Deputado, é uma honra para nós, 

bombeiros, para a polícia poder receber do senhor a Medalha 

de Mérito Legislativo. Mais uma vez, muito obrigado.  

O senhor que é um grande parceiro do Governo do Estado 

de Rondônia, do Coronel Marcos Rocha, e que não só reconhece 

aqui o Corpo de Bombeiro e a sociedade civil, o jornalista 

de Vilhena, que também faz sua contribuição como mídia, como 



o DER, que tanto precisa desta Casa, e o senhor é um grande 

parceiro do Departamento de Estradas de Rodagem, indicando 

emendas, dando apoio aqui para que a gente possa fazer com 

que a política pública chegue ao cidadão rondoniense. 

Mais uma vez, em nome do nosso Governador Coronel Marcos 

Rocha, em nome do nosso Coronel Nivaldo Comandante do Corpo 

de Bombeiros Militares, o nosso agradecimento deputado por 

reconhecer o trabalho do Bombeiro Militar, da Policia Militar 

e dos cidadãos.  

Cadê o Marcone? Marcone, parabéns pela belíssima 

história, meu amigo. Quando você falou assim: “Querem saber 

como eu cheguei aqui?”, eu pensei que ele ia dizer correndo, 

porque o homem corre tanto. Mas, ele veio de carona. Foi mal 

nessa, viu, Marcone. Vem correndo da próxima vez. Parabéns 

meu amigo, e parabéns deputado mais uma vez. Muito obrigado 

a todos e boa tarde. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Coronel 

Maia, um grande amigo que tem feito um grande trabalho, não 

só como Bombeiro Militar, mas também na gestão do DER e fica 

aqui o nosso reconhecimento pelo serviço prestado ao Estado 

de Rondônia.  

E quero aqui, mais uma vez, agradecer em nome da Karen, 

que está nos representando, dando orgulho a esse povo, nossa 

pérola, representando-nos como Membro da Academia Brasileira 

de Ciências. Para nós é uma grande honra, ter uma pessoa 

aqui do nosso Estado, nascida aqui no nosso Estado, nos 

representando.  

Fica aqui o nosso reconhecimento, ao jornalista Paulo 

Mendes, à nossa atleta Vitória, que está aqui presente, a 

todo o Corpo de Bombeiros, toda a Polícia Militar, que nessa 



tarde foi homenageada, reconhecida pela Assembleia 

Legislativa, votada pelos 24 deputados estaduais, 

representando o nosso povo, a nossa sociedade. Fica o nosso 

reconhecimento, a nossa gratidão.  

A todos vocês aqui que estiveram na Mesa, obrigado 

Vereador Zivan, Coronel Antônio, Doutora Mayra, Coronel 

Guedes, Coronel Artur, obrigado pela presença. Que Deus 

continue nos abençoando.  

Quero agradecer aqui em nome da Kelen, Doutora Kelen, 

a toda nossa equipe que fazem o trabalho de fazer o 

levantamento, quando você faz uma homenagem você pega todo 

o currículo da pessoa, para que realmente o rondoniense 

homenageie pessoas idôneas, pessoas boas e pessoas que 

represente cada um deles. Obrigada a toda a nossa equipe 

pelo carinho, por estar aqui em nome da Kelen, da nossa Chefe 

de Gabinete Mary, Isabele e nossa amiga Alessandra, que é da 

1ª Secretaria. Gratidão a todos vocês, que Deus abençoe as 

famílias que estão aqui presentes.  

E nós teremos um belíssimo coffee break para nós 

confraternizarmos e aqueles que quiserem podem fazer algumas 

fotografias aqui, logo após o encerramento.  

Dito isso e, invocando a proteção de Deus, agradecendo 

a presença de todos, dou por encerrada a presente Sessão 

Solene. E convido todos para o coquetel que será servido no 

hall de entrada do Salão de Exposição, nesse mesmo andar. 

Meu muito obrigado e que Deus abençoe a todos. 

 

(Encerra-se esta Sessão às 16 horas e 30 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 


